2017年08月26日河北省涿州市公开招聘部分事业单位工作人员考试精选题
一、公共基础知识。根据题目要求 ，在四个选项中选出一个最恰当的答案。
1
在社会生产力中起决定作用的是（    ）。
A、劳动资料
B、生产工具
C、劳动对象
D、劳动者
2
社会主义的根本经济特征和社会主义经济制度的基础是（    ）。
A、社会大生产
B、社会主义市场经济
C、社会主义商品经济
D、生产资料公有制
3
否定之否定规律揭示了（    ）。
A、事物发展规律的客观普遍性和复杂性
B、是回到原来出发点的循环过程
C、是直线式前进的过程
D、事物发展是前进性与曲折性的统一
4
记者在调查某地奶牛养殖业危机时，一些奶农诉苦说：“国家政策规定养一头牛给补贴一部分费用，但实际上能拿到这笔钱的养殖户非常少”，这一情况反映了（    ）。
A、国家扶持政策的缺失
B、国家扶持政策执行中“打折”
C、国家扶持政策与地方实际情况不符合
D、国家扶持政策不受地方政策的欢迎
5
某市建设局会计李某给检察机关写举报信，反映交通局局长范某违法挪用大笔公款的行为，李某这一行为属于（    ）。
A、法的执行
B、法的遵守
C、法的适用
D、法的解释
6
对党员的纪律处分种类为（    ）。
A、警告、严重警告、撤销党内职务、留党察看、开除党籍
B、警告、严重警告、留党察看、开除党籍、行政处分
C、警告、严重警告、留党察看、劝告退党、开除党籍
D、警告、严重警告、通报批评、留党察看、开除党籍
7
现代企业制度一般采用（    ）。
A、公司制
B、股份合作制
C、业主制
D、合伙制
8
我国金融机构体系的核心是（    ）。
A、中国银行
B、中国人民银行
C、中国建设银行
D、中国工商银行
9
我国民主党派属于（    ）。
A、参政党
B、在野党
C、执政党
D、反对党
10
垄断利润就其本质而言，来源于（    ）。
A、劳动者创造的剩余价值
B、垄断组织操纵的销售市场
C、垄断组织的海外掠夺
D、垄断组织的垄断资本的实力
11
“十三五”规划指出，要实现城乡居民人均收入2020年比2010年翻一番。这一目标实现产生的影响的合理传导路径是（    ）。
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拉动经济增长
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增加民生支出
12
针对目前我国贫富差距继续扩大的现状，国家应采取的措施是（    ）。
A、大力发展公有制经济，限制非公有制经济的过快发展
B、税收等杠杆，对收入再分配进行科学的调控
C、淡化市场竞争，注重讲究分配公平，不断提高就业率
D、解决低收入者的人身保险和财产保险问题，排除其后顾之忧
13
关于行政许可，下列说法正确的是（    ）。
A、行政许可是既可以依申请也可以依职权的行政行为
B、行政许可的听证既可以依申请也可以依职权
C、当事人申请行政许可听证的，应当承担组织听证会的费用
D、行政许可的听证应当制作听证笔录，听证笔录不具有案卷排他的效力
14
关于管理幅度、管理层次与组织规模三者的关系，表述正确的是（    ）。
A、管理幅度既定，管理层次与组织规模成反比
B、管理幅度既定，管理层次与组织规模成正比
C、组织规模既定，管理层次与管理幅度成正比
D、管理层次既定，管理幅度与组织规模成反比
15
行政公文作者是指（    ）。
A、制发该公文的机关或机关的法定领导人
B、草拟该公文的秘书人员
C、参与该公文形成过程的有关处（科）室
D、审核该公文的办公室负责人
16
到（    ）年，确保现行标准下建档立卡贫困人口实现脱贫，不愁吃、不愁穿，义务教育、基本医疗和住房安全有保障。
A、2020
B、2025
C、2030
D、2050
17
“战兵无常事，水无常形，能因敌变化而取胜者，谓之神”，这一描述中在现代管理中符合（    ）。
A、权变理论原则
B、系统理论原则
C、权责对应原则
D、统一指挥原则
二、言语理解与表达。本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。
18
情报专家巴克斯特在给花草浇水时，脑子里突然出现了一个        的念头，也许是经常与间谍、情报打交道的缘故，他竟        地把测谎仪器的电极绑到一株天南星植物的叶片上。结果，他惊奇地发现，当水从根部徐徐上升时，测谎仪上显示出的曲线图形居然与人在激动时测到的曲线图形很相似。（    ）
A、古怪 异想天开
B、奇怪 突发奇想
C、怪异 浮想联翩
D、奇特 心血来潮
19
抽样研究是许多定量研究都要涉及的重要环节，开展定量研究时，要力求选择适当的抽样方法来提高抽样精度，        样本参数与总体参数之间的差异。当前，不同学者与研究机构对同一问题的研究结果        ，大多与抽样方法有关。（    ）
A、减少 各执一端
B、弥补 南辕北辙
C、缩小 大相径庭
D、控制 大同小异
20
如今被冠之为“文学作品”的文字急剧增加，文学分辨任务更加        ，文学批评界        的不是理论建构，不是从理论角度对创作进行评价，而是需要对作品进行过滤、分拣和认证，为        文坛风气、为催生更多优秀作品、为民族文化积淀尽到应有的责任。（    ）
A、艰巨 欠缺 整顿
B、繁重 急需 净化
C、突出 缺少 改善
D、紧迫 缺乏 纠正
21
收藏家从来不是将艺术品作为商品来对待的人，对他们而言，收藏        是一种暂时性的投资，        是一种激情；艺术的激情，物质的激情，历史的激情，占有的激情。正是这种激情重新改写了艺术品的意义。（    ）
A、与其说 不如说
B、不仅 而且
C、尽管 然而
D、哪怕 也
22
一个人拥有包容心态，在为人处事时就不会        ，也不会卑躬屈膝，他会平心静气，拒绝浮华，兼收并蓄，包容万物。（    ）
A、目空一切
B、盛气凌人
C、狂妄自大
D、仗势欺人
23
老鼠是人人喊打的坏蛋，不过它可是草原生态系统中不可缺少的角色。如果鼠类数量过多，都在啃食草根，那就会使食物减少鼠类死亡率增加，生殖力下降。同时鼠类过多还会使它们的天敌——鹰、黄鼠狼等得以发展，反过来抑制鼠类的增加。等到鼠类减少到一定程度草原生态系统才会恢复到原来的状态。根据这段文字内容，下列说法不正确的是（    ）。
A、老鼠是草原生态系统中不可缺少的角色
B、鼠类数量过多会间接导致其生殖力下降
C、数量过多会使鹰和黄鼠狼等得以发展
D、鼠类越少越易恢复草原生态系统原状
24
下列各句中，没有语病的是（    ）。
A、去年以来，由于日方在对历史问题的认识和钓鱼岛的问题上接连采取错误的举措，使中日关系正常发展受到严重干扰
B、文章在讲述每个小故事的前后常有一些议论，这些议论是为了抒发作者对鲁迅的热爱之情
C、这次活动的宗旨是展现京剧艺术形成、发展的历史过程。并以此推动弘扬民族文化优秀传统，和建设社会主义精神文明
D、我校在开展爱国主义教育活动中，注意对学生进行革命传统教育，引导和培养学生勤奋学习、遵守纪律的自觉性和主动性
25
下列各句中，没有语病的一句是（    ）。
A、她的歌声清亮、甜美、质朴、亲切，焕发着泥土的芳香，把人们带到了那美丽富饶的河西走廊
B、近年来，随着教育教学改革的不断深化，高校学生的培养深受社会广大用人单位的欢迎，就业率明显提高
C、实施名牌战略，精心打造世界知名品牌，是加入WTO之后，面对机遇与挑战并存的形势，我国各大企业相继制定的发展策略
D、学校抓不抓青少年理想教育的问题，是关系到祖国建设事业后继有人的大事，必须引起高度重视
三、判断推理。本部分包括图形推理、定义判断、类比推理和逻辑判断四种类型的试题，在四个选项中选出一个最恰当的答案。
26
茶杯：水：茶叶（    ）
A、眼镜盒：眼镜：镜框
B、钱包：零钱：信用卡
C、笔筒：铅笔：橡皮
D、书架：书籍：书签
27
电脑：显示器：视频（    ）
A、相机：镜头：照片
B、电话：听筒：声音
C、空调：遥控器：冷气
D、墙壁：展板：广告
28
荷花：莲子（    ）。
A、绿豆：豆芽
B、韭菜花：韭菜
C、大蒜：蒜苗
D、葵花：葵花子
29
锦上添花：雪上加霜
与上述两个成语关系相似的两个成语是（    ）。
A、美不胜收：目不暇接
B、耀武扬威：弃甲曳兵
C、水滴石穿：磨棒成针
D、雨后春笋：每况愈下
30
侦探：线索：结论（    ）
A、医生：病情：诊断
B、交警：违章：罚单
C、裁缝：针线：衣服
D、学生：复习：成绩
31
下面给出了5个事件，请你从备选答案中选出5个事件排序最合理的一项（    ）。
（1）冬去春来（2）冰湖溃决（3）泥石流淹没良田、房屋（4）重建家园（5）冰川融化
A、5—2—1—3—4
B、1—5—2—3—4
C、2—1—4—3—5
D、1—4—2—3—5
32
对下列事件排序正确的是：（    ）
①观察车辆流动情况②划出非机动车道③改为单向通行④路口堵车严重⑤交通状况好转
A、①-④-⑤-③-②
B、④-①-③-②-⑤
C、③-②-⑤-①-④
D、④-②-③-⑤-①
33
下面给出了5个事件，请你从备选答案中选出5个事件排序最合理的一项（    ）。
（1）与厂家洽谈（2）参加展销会（3）支付违约金（4）签订购货合同（5）单方面违约
A、2—1—3—4—5
B、2—4—1—5—3
C、2—1—4—5—3
D、2—1—3—4—5
34
下面给出了5个事件，请你从备选答案中选出5个事件排序最合理的一项（    ）。
（1）尝试种植（2）产量提高（3）发现植物生长规律（4）采集野果（5）改良品种
A、4—1—3—2—5
B、3—2—5—1—4
C、4—3—1—5—2
D、1—4—3—5—2
35
从所给的四个选项中，选择最合乎逻辑的一种事件顺序（    ）。
(1)喜获粮食丰收；(2)农民有了生产自主权；(3)自负盈亏；(4)生产积极性提高；(5)实行分田包产到户
A、2—3—5—1—4
B、5—3—2—4—1
C、5—2—4—3—1
D、5—2—3—1—4
36
人的认识能力是无限的，张某是人，因此，张某的认识能力是无限的。
以下哪项的逻辑错误与上述推理的错误相似？
A、人是宇宙间最宝贵的，我是人，因此，我是宇宙间最宝贵的
B、人贵有自知之明，你没有自知之明，因此你不是人
C、干部应起带头作用，我不是干部，所以我不应起带头作用
D、干部应为人民服务，我是干部，所以，我应为人民服务
37
“不可能所有深圳人都很有钱。”以下哪项断定的涵义，与上述断定最为接近？（    ）
A、可能有的深圳人不是很有钱
B、可能有的深圳人很有钱
C、必然有的深圳人不是很有钱
D、必然大部分深圳人都很有钱
38
大学毕业的张、王、李、赵4人应聘到了同一家大型公司，每人负责一项工作。其中一人为行政管理，一人做销售，一人做研发，另一人做安保。已知：
①张不做行政管理，也不做安保；
②王不做行政管理，也不做研发；
③如果张没有做研发，那么赵也没有做行政管理；
④李不做行政管理，也不做安保；
③赵不做研发，也不做安保。
由此可以推出（    ）。
A、张做销售，李做研发
B、赵做研发，李做销售
C、李做销售，张做研发
D、李做研发，赵做安保
39
有人说看电视会影响小学生的学习，可是对一所学校的调查发现，该校看电视时间较长的学生比看电视时间较短的学生的学习成绩好。由此看来，看电视不会影响小学生的学习。以下哪项如果为真，最能削弱上面的推论（    ）？
A、该被调查学校的代表性不强
B、看电视可以开阔小学生的视野，增长他们的见识，有助于学习
C、该学校小学生的父母经常让孩子看一些具有教育意义的电视节目
D、该学校小学生的父母只在孩子取得了好成绩的时候才允许他们看电视
40
由于在乐业天坑群中最大的天坑——大石围底部的原始森林中发现了与恐龙同时代的植物桫椤，有人据此推测，大石围应形成于恐龙时代，即6500万年前。
如果下列各项为真，哪项最能反驳上述推测？（    ）
A、桫椤至今仍然存在
B、在其他乐业天坑中未发现桫椤
C、恐龙无法进入这个极深的天坑
D、没有在大石围中发现恐龙化石
41
把下面的四个图形分为两类，使每一类图形都有各自的共同特征或规律，同左侧给定图形C为同一类的是（    ）。
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A、A
B、B
C、C
D、D
42
左边给定的是纸盒的外表面，下列哪项可以由它折叠而成？（    ）
[image: image14.png]O]




A、A
B、B
C、C
D、D
四、资料分析。所给出的图、表、文字或综合性资料均有若干个问题要你回答。你应根据资料提供的信息进行分析、比较、计算和判断处理。
（一）
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43
1990-2007年，世界国内生产总值增长了（    ）。
A、1.232倍
B、1.348倍
C、[image: image16.png]148.4%
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1990-2007年，中等收入国家国内生产总值占世界国内生产总值的比重（    ）。
A、减少7.2个百分点
B、增加8.4个百分点
C、增加[image: image18.png]2%
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2000-2007年，中、低收入国家六个地区国内生产总值中年均增速最大和最小的地区分别是（    ）。
A、欧洲和中亚，拉丁美洲和加勒比
B、东亚和太平洋，拉丁美洲和加勒比
C、欧洲和中亚、撒哈拉以南非洲
D、东亚和太平洋，撒哈拉以南非洲
46
根据表格下列说法正确的一项是（    ）。
A、2004-2007年最不发达国家国内生产总值占低收入国家的比重略有下降
B、2004年，中下等收入国家国内生产总值首次超过中上等收入国家
C、1990-2007年，东亚和太平洋地区国内生产总值占中、低收入国家的比重上升了13.9个百分点
D、2007年，经合组织成员国国内生产总值是非经合组织成员国的18倍
47
2007年，低收入国家、中等收入国家、高收入国家国内生产总值之比为（    ）。
A、1：13.48：68.61
B、1：15.25：70.04
C、1：15.08：64.37
D、1：16.47：49.61
五、多项选择题。每小题后的四个备选答案中有两个或两个以上符合题意的答案。
48
下列关于计算机通讯技术的表述正确的是（    ）。
A、Web2.0的用户是网站内容的浏览者，也是网站内容的制造者
B、3G相对于2G的优势在于传输声音和数据的速度更快
C、物联网是在互联网基础上，实现人与物品之间的信息交互
D、进入纳米时代，新材料研究成为计算机芯片发展的关键
49
下列关于日常生活的说法，正确的是（    ）。
A、空调车车窗玻璃设计成双层是为了防止传热
B、汽车在夜间行驶时，车内一般不开灯，是为了防止车内乘客在司机前的挡风玻璃上成像，干扰司机正确判断
C、触电时手“抽不出”是由于电流形成的磁场吸引着触电处，所以离不开
D、铅笔笔杆上常有“H”、“B”等标识，“H”越多，代表笔芯越硬；B越多，代表笔芯越软
六、判断题。判断下列说法的正误。
50
中国古代绘画常以朱红色和青色为主色调，故称绘画为“丹青”。（    ）
51
职业素质的灵魂是思想政治素质。（    ）
52
要把树立和践行社会主义荣辱观，作为和谐文化建设的一项重要内容，促进良好道德风尚与和谐人际关系的进一步形成。（    ）
53
我国的人口老龄化现象日益突出，即将进入老龄化社会。（    ）
54
“丝绸之路”以古长安为起点，西至古城雅典。（    ）
55
政府在公共管理中要更多地发挥法律手段和经济手段的作用。（    ）
56
我国水能资源极为丰富，已查明可开发水能居全球首位。（    ）
57
哲学的基本问题是思维和存在的关系问题。（    ）
58
公民最基本的权利是选举权和被选举权。（    ）
59
春秋战国时期，诸子百家大多站在民众一边，替百姓打算，唯有一家专替君主打算，这一家是法家。（    ）
60
中国近代史上第一个不平等条约是中法《黄埔条约》。（    ）
61
洲际导弹通常指射程大于8000公里的远程弹道式导弹。目前，中国研制的洲际弹道导弹主要是东风系列的。（    ）
62
党的十八大报告指出，经济体制改革的核心问题是处理好公平和效率的关系。（    ）
63
资本主义经济危机的实质是生产相对过剩。（    ）
64
我国是历史悠久的文明古国，在我国文化史上，榜首、问鼎、夺魁都可以表示“第一”。（    ）
65
一个人的行为对旁观者福利的影响，称为排他性。（    ）
66
毛泽东写的《中国社会各阶级的分析》在社会学中属于宏观的考察方法。（    ）
67
国家税务管理部门调整增值税税率属于国家宏观调控的行政手段。（    ）
68
宪法是国家所有法律的总和。（    ）
69
什么是社会主义、怎样建设社会主义是建设有中国特色社会主义的基本的、首要的理论问题。（    ）
